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EPREUVE DE MATHEMATIQUES - CLASSE : Premiére Générale

EXERCICE 1 5 points

Question 1

Un vecteur directeur de la droite est (_45), donc un vecteur normal est par exemple n (g)

Question 2

H@3; 4 e(d) < 4x3+5x4-32=0qui est vraie.

De plus AH (:g) est bien orthogonal au vecteur directeur de la droite d’équation 4x+5y—-32=0,
le vecteur ?j(‘f)

Donc le vecteur AH (:g) est un vecteur normal a la droite.
Question 3
M(x; Y)ECMA, R=2) & AM? =22 < (x—(-1))>+(y-3)?=4 < (x+1)®+(y-3)? =4.

Question 4

Cette forme canonique montre que le minimum de la courbe est atteint pour x = 5, minimum

valant f(3)=-2.

Donc S(% ; —%) est le sommet de la parabole, I'axe de symétrie A ayant pour équation x = %

y=3x>-9x+5 < y=3(x2—3x)+5=3[[(x—%)z—%] +5=3(x—%)2—%+5=3(x—%)2—z.
3
2’

Question 5

Pour le trinéme —3x%2 +9x—5,0ona A =81 -4 x (=3) x (=5) =81 - 60 = 21 > 0. Ce trinéme a deux
racines :

-9+v21 -9-v21
=—=0,74 et xp=———
-6 -6
Comme a = —3 < 0 on sait que le trindme est négatif, sauf (ce que 'on cherche) sur I'intervalle
[x1; x2].

X1 =~ 2,26.

EXERCICE 2 5 points

5 A b

1. Latangente en A est horizontale, donc f'(-1) = 0.
2. On lit sur le graphe que f’(x) <0sur [-4; —1] etsur [1,5; 2].

On admet que la fonction f est définie sur [-4 ; 2] par f(x) = (-x2+2,5x—1)e*.



Epreuve de contréle continu A.P.M.E.P.

3. f estun produit de fonctions dérivables sur [-4 ; 2] et sur cet intervalle :
/(%) = (-2x+2,5)e* + (-x* +2,5x - 1)e* = e* (-2x+2,5-x* +2,5x—1) =
(=x2+0,5x+1,5)e”".

4. On sait que quel que soit le réel x, e* > 0, le signe de f'(x) est celui du trindme
—-x2+0,5x+1,5.
Or pour celui-ci: A=0,5%2 +4x1,5=0,265+§ =6,25=2,5% > 0.
Ce trindbme a donc deux racines :

-0,5+2,5 -0,5-2,5

Xpj=—F7=-1 et x= 1,5.
! -2 2 —2

On sait que le trindme est négatif sauf sur I'intervalle [-1; 1,5].

Donc:

e f'(x) <Osur[-4; —1[ et sur [1,5; 2], donc la fonction f est décroissante sur ces deux
intervalles;

e f'(x)>0sur[-1; 1,5], doncla fonction f est croissante sur cet intervalle;
e f'(-1)=0=f'(1,5), donc f(-1) et f(1,5) sont les deux extremums de f sur [—4; 2].

5. D’apres la question précédente on a donc le tableau de variations suivant :

X -4 -1 1,5 2
f'(x) - 0 + 0 _
40774 0,5e*
—4,5e” 0
EXERCICE 3 5 points
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2. Ona p(?n s) = p(i) x p7(S) = 0,65 x 0,02 = 0,013
3. D’apres la loi des probabilités totales :
p©®=pUns)+p(Ins)
Or p(InS) = p(I) x pr(S) =0,35x 0,95 = 0,3325.
Donc p(S) =0,3325+0,013 = 0,3455.
p(SnD) pUnS) 03325
pS)  p(S) 03455

5. Le logiciel se trompe s’il ne bloque pas un courriel indésirable ou s’il bloque un courriel
désirable.

Donc p (mE) +p (Tn s) =0,35x 0,05 +0,65 x 0,02 = 0,0175 + 0,013 = 0,0305, soit un peu
plus de 3 %. Donc le fournisseur ment.

4. On calcule ps(I) = ~ 0,962 3 soit 0,962 au millieme pres.

EXERCICE 4 5 points
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)

. » Onadonc f; = fo +108 =2500+ 108 = 2608.

3,8
¢ Augmenter de 3,8 %, c’est multiplier par 1+ 100 =1+0,038 =1,038.
Donc c; = ¢y x 1,038 =2500 x 1,038 = 2595.

. * On apour tout naturel n, f,+1 = f, +108:la suite ( fn) est donc une suite arithmétique

de raison 108 de premier terme fy = 2500.

e On a pour tout naturel n, c,+1 = ¢, x 1,038 = 2500 x 1,038 : la suite (c¢;) est donc une
suite géométrique de raison 1,038 de premier terme cop = 2500.

. * Onsait que f,; =2500+ 1087, que que soit n € N;

e On sait que ¢, =2500 x 1,038", que que soit n € N.

. On admet que, selon ce modele, au bout d'un certain nombre de mois le nombre potentiel

de flacons commandés dépassera le nombre de flacons produits.

Reproduire et compléter sur la copie I'algorithme ci-contre, n=0

écrit en Python, afin qu'apres son exécution la variable n f= 2500

contienne le nombre de mois a attendre apres le mois de

janvier 2020 pour que le nombre potentiel de flacons com- ¢=2500

mandés dépasse le nombre de flacons produits. whilef > c:
n=...
f=£f+108
c=cx*1,038

. Il faut comparer Fio = fo+ fi+...+ fiietCia=co+c1 +... +c11-

F1» =2500+2500+108++... +2500+11 x 108 ou

Fi2=2500+11x%108+2500+10 % 108 +... + 2500 et en sommant membre a membre :

2F12 =12 % (5000+ 11 x 108), d’ol1 F12 =6 x (5000+ 11 x 108) = 30000+ 7128 =37128.

Ci2 =2500+2500 x 1,038 +... +2500 x 1,038 (1) et

1,038C12 =2500% 1,038+2500x 1,038% +...+2500 x 1,038!2  (2) et par différence (2) — (1) :
1 , . . 2500x1,038'2 -2500

0,038C;2 =2500 % 1,038'“ — 2500, d’ou C;» 0,038 =~ 37136.

Alafin de’année le total de flacons produits sera inférieur au nombre de flacons comman-

dés.
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